



弘扬和传播中华武术 促进各国人民的交流与合作

第九届中国郑州国际少林武术节开幕

厉无畏宣布开幕

将有73个国家和地区的1500多名选手同台竞技

本报讯 飘香的金风传送着节日的喜悦，武林的盛典升腾着盛世的豪情。昨天下午，航海体育中心彩旗飘扬，流光溢彩，搭起世界武术爱好者沟通桥梁的第九届中国郑州国际少林武术节在这里隆重开幕。全国政协副主席、民革中央常务副主席厉无畏出席开幕式并宣布武术节开幕。

中共中央委员，全国政协社会和法制委员会副主任，全国妇联原党组书记、副主席、书记处第一书记黄晴宜；中国奥委会副主席，国家体育总局党组成员、局长助理晓敏；武术节组委会主任、国家体育总局武术运动管理中心主任、中国武术协会主席高小军等出席了开幕式。

省领导郭庚茂、邓凯、周和平、吴天君、张程锋、赵建才、张广智、王平、李英杰、龚立群、高体健，省十届人大常委会副主任吴全智，省政府副秘书长万旭出席开幕式。

市领导马懿、王璋、白红战、李秀奇等出席开幕式。

开幕式由武术节组委会主任、河南省体育局局长彭德胜主持。

在热烈的气氛中，伴随激昂的乐曲声，运动员和裁判代表开始进场，来自世界各地、不同肤色的运动员代表个个精神抖擞，信心满怀，不时微笑着向观众挥手致意。现场观众用雷鸣般的掌声和欢呼声，欢迎他们的到来。

运动员入场完毕后，全体起立，共同唱响中华人民共和国国歌，中华人民共和国国旗冉冉升起。随后，第九届中国郑州国际少林武术节会旗升起。

中国奥委会副主席，国家体育总局党组成员、局长助理晓敏在致辞中表示，少林武术是中华武术中的璀璨明珠，历史悠久，在世界范围内有着广泛和深远的影响。郑州作为少林武术的发源地，已成功举办了8届国际少林武术节，为推动武术的国际交流做出了重要的贡献，为各国选手开阔视野、展示自我提供了机会和舞台，对弘扬和传播中华武术，促进各国人民的交流与合作，发挥了十分重要的作用。今天，来自73个国家和地区的1500多名武术选手相聚郑州，切磋技艺，这将对少林武术的弘扬与发展产生积极而深远的影响，必将在世界武术运动史上留下浓墨重彩的一笔。我们相信，通过这个友好、开放、祥和的武术节，一定会让更多的海内外朋友关注郑州发展，了解嵩山文化，喜欢少林武术，促进中华文化与世界各国、各地区的交流与合作。

第九届中国郑州国际少林武术节组委会名誉主任、副省长张广智在致辞中表示，河南地处华夏腹地，历史悠久、文化灿烂，物华天宝、人杰地灵。近年来，河南深入贯彻



落实科学发展观，经济社会快速发展，综合实力显著提升，已成为全国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省。随着中原经济区上升为国家战略，中原大地更是呈现蓬勃生机，蕴涵无限发展潜力，进入蓄势崛起的新阶段。

张广智说，源于河南的少林文化，传承禅、武、医、艺之精华，兼具交流、和谐、圆融、创造之特性，不仅是中华民族的宝贵财富，也是全人类共有的文化遗产。在各方积极参与和大力支持下，中国郑州国际少林武术节已成功举办8届，成为传承武术文化、激发健身热情、促进交流合作、推动产业发展的平台。我们相信，有国家体育总局、中国武术协会的有关指导，有全体运动员、教练员、裁判员共同努力，本届武术节一定能赛出友谊、赛出水平，扩大交流、促进合作，办成文明祥和、精彩纷呈的盛会！

第九届中国郑州国际少林武术节组委会主任、郑州市市长马懿在致辞中代表郑州市委、市政府和886万郑州人民，向各参赛团队、各位嘉宾的到来表示热烈的欢迎。马懿说，少林功夫以禅武合一、内外兼修、刚柔并济的风格，名扬天下。今天，我们在少林

武术的发源地，隆重举办第九届中国郑州国际少林武术节，将有来自73个国家和地区的1500多名选手同台竞技，这对于进一步弘扬中华武术文化，增进各国人民之间的情感和友谊，具有十分重要的意义。希望全体运动员、教练员、裁判员能够遵循“公开、公正、公平”的竞赛原则，坚持重在参与、重在提高的共识，努力赛出风格、赛出水平、赛出团结、赛出友谊，力争把本届武术节办成弘扬少林武术文化的体育盛会！

最后，厉无畏宣布：第九届中国郑州国际少林武术节开幕。霎时，五彩缤纷的礼花腾空而起，和平鸽在航海体育场上空翱翔，天空中绽放着七彩气球……整个盛会现场惊艳无比，全场观众也随之沸腾。

开幕式结束后，与会领导和嘉宾与现场观众一起欣赏了以“少林开天地·绿城展新风”为主题，场面震撼、气势恢宏的大型文体表演。带着对中国功夫和少林武术的神往，全场观众跟随着一万多名少林武者精彩表演，一起走进少林古刹博大精深禅武胜景。

记者 裴蕾 见习记者 董艳竹/文
记者 张翼飞 白韬 马健/图



吴天君会见武术节嘉宾

本报讯 昨日，市委书记吴天君，市委副书记、市长马懿会见了前来参加第九届中国郑州国际少林武术节的智利驻华大使施密特·路易斯及夫人，厄瓜多尔共和国驻华大使莱昂纳多·阿里萨加，多民族玻利维亚共和国驻华大使吉列尔莫·查卢普，阿拉伯叙利亚大使一等秘书拉米兹·拉伊及夫人，格林纳达一等秘书琪莎·珍妮露，苏里南共和国驻华大使馆外交官员桑德拉等嘉宾。市领导王哲、刘东，市政府秘书长吴忠华等参加会见。

吴天君代表市委、市政府和全市人民对各位嘉宾的光临表示欢迎。他说，郑州是中原文化的起源地，是中国八大古都之一、世界历史都市联盟成员城市。发源于郑州嵩山少林寺的少林武术已有1500多年的历史，是中国最早最优秀的一项体育活动。多年来，我们坚持“以武会友，共同进步”的宗旨，自1991年起已成功举办了8届国际少林武术节和两届世界传统武术节，来自世界各地的武林高手在这里以武会友、同台竞技，充分感受武术的魅力和

快乐，有力推动了中国在体育、文化、经济等方面与世界的交流和融合，增进了中国人民和世界各国人民的感情和友谊。

吴天君指出，郑州是中国重要的综合交通枢纽城市和中西部地区重要的区域性中心城市。我们将坚持实施开放带动战略，进一步推进经济、文化、科技等各方面与世界各地的合作和交流，努力实现更大范围、更宽领域、更高层次的合作共赢。希望各位大使和外交官利用这次机会，更多地了解河南和郑州，把河南和郑州介绍给世界。郑州诚

挚欢迎世界各地的友好人士前来考察旅游、开展合作。

施密特·路易斯、莱昂纳多·阿里萨加、吉列尔莫·查卢普、拉米兹·拉伊、琪莎·珍妮露、桑德拉等嘉宾对受邀参加本届武术节表示衷心感谢，对郑州的发展成就和武术节开幕式盛况给予高度评价。纷纷表示，将把郑州介绍给更多的朋友，在推进本国与郑州经济、文化合作方面发挥积极作用。

记者 袁帅